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Bucuraţi-vă, prieteni, de prieteni şi de fraţi,
 Bucuraţi-vă de-un nume ce vi-i dat ca să-l purtaţi...

  

Cu aceste cuvinte frumoase scrise de Dumitru Matcovschi pentru cântecul lui Ion Aldea
Teodorovici, interpretat de formaţia Catharsis, a început la 15 martie 2009 ceremonia de
lansare a Comunităţii Moldovenilor din Québec (CMQ). Sala de 300 de locuri a Centrului
Sociocomunitar Cotes des Neiges din Montréal nu i-a putut găzdui pe toţi doritorii de a participa
la importantul eveniment.

      

Ala Mîndîcanu, Preşedinta CMQ, a rostit cuvântul de deschidere, felicitându-i pe membrii
comunităţii şi prezentând înalţii oaspeţi prezenţi în sală: Excelenţa Sa, dl Nicolae Chirtoacă,
Ambasadorul Republicii Moldova în SUA, Canada şi Mexic; Tudor Ulianovschi, primul secretar
al Ambasadei Moldovei; dna Svetlana Litvin, ataşat politic, responsabil pentru comunităţile
europene de la Ministerul Imigrării şi Comunităţilor Culturale; dnii Mona Lisa Borrega şi Martin
Lapointe, consilieri ai Ministrului delegat pentru probleme sociale, Lise Thériault; dna Patricia
Rimok, preşedinta consiliului Relaţiilor Interculturale din Québec; dl Marcel Tremblay,
responsabil pentru serviciile sociale, membru al comitetului executiv Montréal; reprezentanţi ai
comunităţilor culturale: dl prof. dr. Paul Dăncescu, Asociaţia Culturală Română, dl. Miroslav
Litvinyuk, Centrul Comunităţilor Rusofone din Québec, dna Iva Belichko, Asociaţia Bulgară
Zornitsa; dl Alfred Mandaka, preşedinte al Organizaţiei africane Conam-Canada, dna Monique
Joachim, vicepreşedinta comunităţilor culturale din Honore-Mercier şi alţii.

  

Dna Mîndîcanu a prezentat succint Comunitatea, oprindu-se la viziunea şi misiunea
organizaţiei, la obiectivele pe termen lung şi pe termen scurt. Din relatarea vorbitoarei asistenţa
a aflat că în Québec sunt peste 10 mii de imigranţi din Republica Moldova, dintre care
aproximativ 7 mii se află la Montréal. Organizaţia are sarcina de a consolida diaspora
moldovenească, de a-i ajuta pe membrii acesteia să se integreze mai uşor în societatea
canadiană, păstrându-şi în acelaşi timp tradiţiile, limba, cultura.

  

Deşi proaspăt înregistrată, CMQ are deja un palmares impresionant de activităţi comunitare: o
serată de comemorare a poetului Grigore Vieru, un parastas în memoria regretatului Poet,
şedinţe săptămânale ale Clubului de Aur, organizat împreună cu Asociaţia Culturală Română,
participarea la activităţi comune cu Centrul Comunităţilor Rusofone din Québec etc.
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Dl Ambasador Nicolae Chirtoacă a felicitat membrii comunităţii cu ocazia lansării CMQ, a vorbit
despre importanţa păstrării tradiţiilor strămoşeşti, a valorilor spirituale şi culturale ale neamului
în procesul de integrare a diasporei în viaţa economică şi socială a Canadei. El i-a asigurat pe
cei prezenţi de deschiderea Ambasadei faţă de necesităţile cetăţenilor Republicii Moldova care
s-au stabilit cu traiul în Québec.

  

Dna Svetlana Litvin, consilierul ministrului imigrării şi al comunităţilor culturale, i-a felicitat
călduros pe membrii comunităţii pentru lansarea organizaţiei şi le-a dorit succese mari în
activitate.

  

Dl Paul Dăncescu, preşedintele Asociaţiei Culturale Române, a adresat cuvinte de apreciere
membrilor comunităţii moldovenilor şi i-a felicitat pentru buna organizare a evenimentului.

  

Adriana Tătaru, preşedinta Asociaţiei Femeilor Moldovence din Québec, a vorbit despre
importanţa consolidării eforturilor pentru a avea o comunitate eficientă.

  

Programul serii a culminat cu un spectacol extraordinar prezentat cu o deosebită graţie şi
măiestrie de către regizoarea Eugenia Mărgineanu. Dirijorul orchestrei „Les Virtuoses de
Montréal", maestrul Nicolae Mărgineanu, a dat semnalul şi magia muzicii populare a umplut
sala. Spectatorii au rămas încântaţi de vocile fermecătoare ale soliştilor Maria Dedisin, Nelu
Oncea şi Mircea Gheorghescu, de măiestria vioristului Valeriu Ichim, acordeonistului Sergiu
Popa, taragotistului Nelu Oncea, violonistului Marcel Roşcovan, clarinetistului Radu Covaciu,
contrabasistului Romeo Manolache, ţambalistul Nicolae Mărgineanu, precum şi de talentul
micuţei violoniste Veronica Jora.

  

Actriţa Aliona Munteanu a stârnit o mare de aplauze cu un ingenios minispectacol de marionete.
Deliciul serii l-au constituit dansurile populare din Québec şi Ucraina, interpretate cu inspiraţie
de fetiţele din ansamblul de dansuri internaţionale „Skazka" condus de Irina Chirca. Cu mult
entuziasm a fost întâmpinat ansamblul de dansuri folclorice „Hora", director artistic Florin
Sălăjan. Spectacolul a culminat cu piesele „Înainte de plecare" scrisă de Nicolae Mărgineanu şi
„Trandafir de la Moldova". Toată sala a cântat şi a dansat cu artiştii, spiritul de încântare şi de
voie bună dominând asistenţa.

  

O surpriză plăcută pentru cei prezenţi a constituit-o expoziţia pregătită de Angela Corcodel,
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Angela Stratulat şi Eugenia Mărgineanu. Panoul „Toamna de aur" executat cu măiestrie de
către Margareta Leontiev a încântat privirile vizitatorilor. Obiceiurile de Crăciun şi de Paşte,
ouăle roşii, prosoapele cu ornamente populare împodobite de mâna meşteriţelor şi bucatele
tradiţionale pregătite la botez, la nuntă sau înmormântare s-au bucurat de atenţia oaspeţilor.

  

Lansarea a trecut cu succes, Comunitatea Moldovenilor din Québec şi-a anunţat prezenţa la
Montréal. Urmează activitatea de zi cu zi, conform obiectivelor anunţate.

  

Într-un ceas bun!

  

Evenimentul nu ar fi fost posibil fără generoasa contribuţie a sponsorilor evenimentului .

  

Aici puteti viziona un slideshow realizat de Avant Garde Studio

  

{morfeo 4}

  

Photo par www.avant-garde-studio.com

  {backbutton}
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